

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor . Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 16 de Noviembre de 1971

Буэнос Айрес, вторник 16 ноября 1971 года

№ 1034

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

За Российскую Монархию

(ИЗ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ И СТАТЕЙ, 1950 — 1953 г.г.)

V

Я не согласен с тем, что моя полемика «приносит вред» монархическому делу. Она может приносить вред монархическим комбинациям зарубежья, комбинациям, которые имеют пятиминутную ценность. Но она приносит пользу России, ОЧИЩАЯ монархическую идею от какой бы то ни было идентификации с «клубами идиотов» и их словно-шкурными вожделениями. Хороши мы были бы прида в Россию в окружении вот этих клубов. А если я сидел 8 раз в ЧКа, два раза в Гестапо и проделал всё то, что всем известно, то уж конечно не для того, чтобы на самом пороге решающих событий каким бы то ни было образом капитулировать перед клубом идиотов или даже соглашаться с клубами идиотов: лучше с умным потерять, чем с дураком найти. А мы с этими «клубами» понесли уже вполне достаточные потери.

Операция — вещь неприятная, но она неизбежна, если мы хотим, чтобы была жива Россия. Без Монархии — Россия не будет жить, а будет только учиться, как мучимся все мы по обе стороны железного занавеса. А в окружении или даже в соседстве с «клубами» Монархия физически невозможна.

Вот я уклонился от «операции» — нужно было вырвать зуб. Уклонился не от малодушия, а от безденежья. На зубе держится протез (я в лагере потерял свои зубы), а на новый протез нехватает бюджета. В результате — флюс и зуб все равно придется вырывать. Примите это, как иллюстрацию к нынешнему политическому положению.

Как бы ни развивались события и какую бы форму ни приняло свержение советской власти — правящим слоем будущей России будет ее нынешний подсоветский ведущий слой: и Власовы и Тарле и Сергеевы Ценские. Этот слой я знаю достаточно хорошо.

Обо мне можно говорить все, что угодно, но никак нельзя сказать, что я стою левые новой эмиграции. Она стоит — или стала — левее меня. И большинство новой эмиграции может вернуться в Россию в качестве анти-монархических агитаторов. Они будут говорить о Сахновских: вот какие там в эмиграции оказались монархисты. И вот кто хочет на них командовать.

С этой точки зрения вопрос о «законодательном Земском Соборе» есть вопрос беспредметный. Как бы ни называть — Собор или Учредительное Собрание или плебисцит — его настроения и его голосование будет определять нынешний подсоветский ведущий слой. А если этому слою показать хоть самый крохотный кончик дворянско-сословного знамени — он на стену полезет: Мы, де, на наших костях, мы, де, и прочее и прочее — и мы, де, станем слушаться «безмозглых реакционеров», которые из эмиграции приедут в Россию.

Из всей монархической эмиграции с подсоветскими массами могу разговаривать только я — больше нет никого: пустыня. Допустим, у меня будет газета. Но остальные тысячи или две тысячи

газет — столичных и провинциальных, будут в руках нынешних подсоветских людей. Не говоря уже о солидаристах и прочих. Шанс восстановления монархии в общем будут только в том случае, если Великий Князь в свое время скажет совершенно прямо: помещики были врагами народа; и полностью отмежуемся от дворянства. Если он этого не сделает, то над монархией надо поставить крест.

ВМС в России в ее переходный период — не имеет никаких шансов. Имперский Союз не имеет никаких шансов. Чухнов не имеет никаких шансов. Но не только солидаристы, а даже социалисты шансы имеют.

Если даже для «Нашей Страны» нам трудно найти сотрудников, а «Новое Русское Слово» переполнено новой эмиграцией, если «культурная элита» всего правого зарубежья не могла найти средств и сотрудников для одной ежедневной газеты, — то, спрашивается, с какими «кадрами» мы пойдем в Россию? И нелепо было бы думать, что «там» можно выступать во главе чего-то вроде нашего злополучного буэнорессского «Земства». С кем создавать? Ведь от Сахновских будут шарахаться все. А подбор иного слоя невозможен без категорического изгнания и я старого: вот тут-то зарыта вся собака. Или-или.

В силу всего вышеизложенного, проект В. К. Дубровского о создании «мозгового треста» около Великого Князя — беспредметен. Как я могу рассчитывать на доверие Великого Князя? И как стал бы я около него работать? Повторяется трагедия Николая Второго: для того, чтобы найти людей, нужно было брать их из иной среды. Люди из иной среды — были бы неприемлемы для данной — как были неприемлемы Витте и Столыпин. После Столыпина нужно было поставить Гучкова — он мог вывести. Но Гучков означал бы, так сказать, придворную революцию — назначили таких кляч как Горемыкина или Штормера.

«Людей нет» и у Николая Второго и даже у Деникина. Нет их и у нас. Старый правящий слой сгинул окончательно и только окончательные идиоты могут думать, что они — реакционеры — что-то там еще могут сделать — кроме дискредитации монархии.

Однако: без монархии Россия обречена на ряд последовательных катастроф.

Может быть и не слишком близко стоящих к нашему времени.

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

ТОЛЬКО ПРИ МОНАРХИИ — ПОРЯДОК И СВОБОДА

Где бы ни случилась беда революционная, то нужно всем народам ясно знать: анархию нельзя ничем вылечить, кроме, как Монархией, естественным жребием нации. Лишь одна Монархия может навеки воскресить порядок среди народа. Всякая другая система правления может годиться только на время, даже и в случае успеха. Лишь при Монархии может каждый чувствовать себя совершенно свободно, точь-в-точь как всякий здоровый человек, живущий по законам своего темперамента.

Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ
«Дневник писателя»

АВТОКЕФАЛИЯ

(ПИСЬМО ИЗ НЬЮ-ЙОРКА)

«Русско-Американский Православный Вестник», орган провозгласившей себя с согласия Москвы автокефальной Церкви, бывшей русской митрополии, опубликовал послание, которое первоиерарх этой новой Церкви, митрополит Ириней, послал московскому патриарху Пинему.

Митрополит написал патриарху, что он «с радостью и благодарностью Богу» получил извещение об этом избрании и со всей православной Церковью в Америке «вознес молитвы о даровании Вам, Ваше Святейшество, помощи Божией... в несении святого, высокого и бесконечно ответственного служения, на которое поставил Вас сам Пастыреначальник и Господь наш Иисус Христос».

Митрополит прибавил, что он радуется «нашей общей вере и ненарушимому единству» и «не перестает молиться о святой и навеки родной нам русской Церкви».

От имени Второго Всеамериканского Собора новой Церкви участвовавшие в ней епископы обратились к своей пастве с посланием, в котором сообщили, что этот Собор «принял новый устав церковный, наиболее полезный для роста и развития Церкви на американской земле».

Они сообщили, что третий Всеамериканский Собор с участием представителей клира и мирян будет создан через два года, а «сейчас мы будем продолжать свое служение Господу и братьям на положенных твердых канонических основах поместности церковной».

В послании упомянуто состоявшееся во время Собора присоединение 13-ти албанских православных приходов к новой автокефальной Церкви. Из других источников известно, что возглавлявшую эти приходы епископу Стефану (Ласко) дан титул епископа Бостонского.

«Призываю вас — сказано в послании — в молитвах своих поминать наших братьев по вере на русской земле, так как не кончились еще испытания их веры и все продолжается натиск воинствующего безбожия на Имя Господне и на святыню Церкви...

Утеснение свободы православного исповедания веры... мы видим и в совершившемся в этом году принудительном закрытии ценнейшей православной духовной школы на острове Халки, в Турции. Константинопольский патриарх лишился своего единственного духовного учебного заведения для подготовки пастырей и богословов. В Албании закрыты все храмы и упразднены все церковные общины. Очень тяжело положение верующих в континентальном Китае».

Не ясно, как сторонники американской автокефалии совмещают это признание продолжающегося в порабощенной коммунистами России гонения на православие и общение с московским патриархом, это гонение отрицающим, но это

раздвоение их слов и совести очевидно. На их втором Соборе были подняты вопросы, свидетельствующие о наличии в бывшей русской митрополии распространенного в Соединенных Штатах религиозного «модернизма», которому автокефальная Церковь отчасти сопротивляется, но отчасти уступает.

Сопротивление было оказано участию масонов в церковной жизни — Собор признал его недопустимым — и избранию женщин представительницами мирян на Всеамериканских Соборах.

Сторонники предоставления женщинам этого права ссылались на то, что они могут быть членами приходских советов, чтицами и регентшами церковных хоров. Собор, тем не менее, дававший большинством голосов, отклонил предложение о признании их возможными участниками будущих Соборов.

Зато в вопросе о праздновании Рождества Христова и остальных церковных праздников, кроме Пасхи, по Григорианскому календарю автокефальная Церковь оказалась уступчивее. Она уже предоставила это право 75-ти своим приходам и, по мнению протопресвитера Александра Шмемана, многие другие приходы перейдут на новый стиль в течение ближайших двух лет потому, что это «более удобно в бытозом отношении».

Пример евреев и мусульман, стойко придерживающихся в Америке своих календарей и праздников, на протопресвитера повидимому впечатления не производит.

Управляющий Канадской епархией архиепископ Сильвестр (Гарунс) давно стяжал недобрую славу не подобающей православному иерарху грубостью. Во Франции, где он жил до переселения в Канаду, это свойство сказалось на его газетной полемике с протопресвитером Раменским. Теперь он его проявил еще раз в совершенно неприличном письме в редакцию «Русско-Американского Православного Вестника».

Поводом, вдохновившим это письмо, было переиздание — в Сан-Франциско — книги С. Нилуса «На берегу Божьей реки» или, вернее, предисловие к этому переизданию, содержащее неверное указание на то, что покойный протопресвитер Сергей Булгаков был ректором Св. Сергиевской духовной академии в Париже и плохо знал житие преп. Серафима Саровского.

Такие ошибки, конечно, досадны, но русская зарубежная Церковь в них не повинна. Между тем, архиепископ Сильвестр воспользовался упомянутым предисловием для того, чтобы написать:

«Нас все еще удивляет и поражает ложь и клевета, которую распространяют представители «карловатской группировки» так называемой «зарубежной Церкви» об инакомысливших. Нам всем нужно осознать, что «основание и жизнь» этой группировки только и зависит на лжи и клевете!»

Будь это напечатано в какой-либо газете, можно было бы признать эти слова очередным выпадом автора, грубость которого давно никого не удивляет, но опубликованные официальным органом автокефальной Церкви, они приобретают другую окраску.

В своей ненависти к зарубежной Церкви архиепископ Сильвестр не только сравнялся со своим единомышленником, архиепископом Иоанном (Шаховским), но и занял на этом плачевном поприще первое место.

С. Л. В.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ**436. НЕБАВАЛОЕ ПОРАЖЕНИЕ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ В О.О.Н. — КОСЫГИН В КАНАДЕ И НА КУБЕ. — БРЕЖНЕВ В ПАРИЖЕ. — ПРОВАЛ СОВЕТСКОГО ШПИОНАЖА В БЕЛЬГИИ. — ЧЕТВЕРТАЯ СМЕРТЬ.**

Читатели уже знают о блестящей победе коммунистического липпита Албании над денежным мешком и военным колоссом — Соединенными Штатами. Я ограничусь анализом вытекающих отсюда важных исторических последствий:

1. Впервые ярко выявилось полное презрение к Соединенным Штатам всех ее союзников и прихлебателей, которые десятками вступали в Объединенные Нации, причем их взносы уплачивались Соединенными Штатами. Против сохранения Формозы в Объединенных Нациях голосовали все союзники США по НАТО, за исключением наименее избалованных американским пресмыканием и субсидиями Греции и Турции и дальневосточного союзника Японии. За албанское предложение голосовали, наперекор данным обещаниям, Бельгия, Кипр, Тунис, два крошечных только что принятых арабских государства на Персидском заливе: Оман и Отар, Израиль и Португалия. Между тем 33% расходов на содержание аппарата Объединенных Наций платились аккуратно вперед Соединенными Штатами и без последнего их взноса весь аппарат за октябрь сего года не был бы оплачен.

2. Необычайно вырос престиж Албании, которая всегда явно враждебна Соединенным Штатам, но еще больше враждебна СССР. Недаром один дипломат остроумно вспомнил басню, как мышь отблагодарила льва: Китай не дал Албанию в обиду СССР, а теперь этот мышонок перегрыз сетку, не пускавшую пекинское правительство вступить не только в Ольединенные Нации, но и сесть за стол Совета Безопасности в качестве постоянного члена с правом решающего вето.

3. В прошлом свыше 20 раз решения большинства Совета Безопасности срывало советское вето. Национальный Китай ни разу этим правом не воспользовался, но теперь Пекин имеет формальное право сорвать любое предложение, согласованное между Москвой и Вашингтоном.

4. Раз признано, что две страны не могут одновременно представлять Китай, хотя каждое из правительств владеет частью территории, то это формально закрывает доступ в Объединенные Нации коммунистической Германии, Северной Кореи, а также Северному Вьетнаму. Такое запутанное положение создали во всем мире неразумные победители 1945 года, до сих пор не умеющие объединить искромсаные ими организмы народов Германии, Вьетнама, Кореи и Лаоса.

5. Теперь надо ожидать похода китайских коммунистов на Формозу. До сих пор они боялись американцев. Теперь же всякая американская операция формально явится вмешательством во внутренние дела признанного единственного Китая.

6. Изгнание Формозы создает весьма опасный прецедент, который может привести к развалу всей организации, творения Черчилля, Рузвельта и Сталина для совместного господства над миром. Если можно исключать в угоду Пекину государство, имеющее 14 миллионов населения (больше, чем имеют две трети исключавших его государств), цветущую экономику, демократический образ правления, то тем более может встать вопрос об исключении по предложению афро-азиатских стран Израиля, не выполнившего постановления Ассамблеи 1967 года об эвакуации всех оккупированных путем насилия территорий, или Южно-Африканского Союза и Португалии, обвиняемых большинством членов Ассамблеи: первый в расизме, а вторая в колониальном угнетении своих африканских территорий, от которых в отличие от всех европейских государств не желает отказываться, несмотря на наличие партизанщины.

Тем более необъяснимо заискивание дипломатов Португалии и Израиля, которые голосовали за изгнание Формозы, надеясь заслужить этим благоволение Пекина, который может их вышибить из Объединенных Наций.

7. Гольдштер и другие правые республиканцы поднимают вопрос об уменьшении взносов на содержание о-

рганизации, проявившей издевательскую враждебность к США.

8. Вступление Пекина в Объединенные Нации очень затруднило положение СССР, который теперь будет во всех своих предложениях зависеть от пекинского вето.

Путешествие Косыгина в Канаду привело к ряду инцидентов. За них очень ухаживало правительство Трюдо, наиболее на свете заинтересованное в сохранении в СССР коммунистического режима. Царская Россия была самым опасным конкурентом Канады по вывозу на мировой рынок зерна, муки, прочих продуктов сельского хозяйства, а при безобразном хозяйственном коммунистов с их совхозами и колхозами СССР превратился в выгодного покупателя канадского зерна. Поэтому Канада боится, что в СССР будет восстановлена монархия, рухнет колхозно-совхозное закрепощение деревни и Россия снова отбьет у Канады мировой рынок по важнейшему предмету ее вывоза, что также относится и к лесу.

Но в Канаде проживают и русские монархисты и украинские сепаратисты и венгерские беженцы и еврейские сионисты, которые все по-своему выражали недовольство оказываемым гостю почестями. Самым ярким проявлением протеста был пинок в спину Косыгина с попыткой сорвать с него пиджак, данный в Оттаве 18-го октября 30-летним венгром Геза Матрай. Если бы гость не поддержал шедший с ним рядом Трюдо, а охранники не схватили Матрайа, то Косыгин упал бы лицом вперед с сорванным с левого плеча пиджаком, как это заснято телевизией и демонстрировалось на экранах всего мира. Не стоит после этого говорить о более мирных формах протеста в стиле плакатов на русском языке: «Вон свинью Косыгина из Канады!», «Ступай домой, тиран!», которые ему приходилось встречать в разных городах при путешествии по стране и официальных приветствиях никопоклонных политических деятелей.

Утешением для него было не только совместное коммюнике о сотрудничестве политическом, хозяйственном и культурном, но триумфальная поездка по Кубе. Туда незадолго до его прилета прибыли из СССР два линейных корабля, три контринонсса, два вспомогательных судна и две подводные лодки. Причиной оваций по адресу гостя были обещания новых субсидий и закупок сахара, поражение Соединенных Штатов в Объединенных Нациях в связи с изгнанием Формозы и уступчивая политика Кремля, предоставившая Фиделю Кастро монополию на подрывную работу по всей Латинской Америке после нового скандального провала советской агентуры в Мексике.

Тем временем Брежневу оказываются царские почести в Париже.

Однако, несмотря на все комплименты, Помпиду отказался от возобновления неслепого союзного договора — творения генерала де Голля. Вместо договора подписана гораздо менее обязывающая Францию «Декларация» о совместном сотрудничестве между СССР и Францией при соблюдении обеими сторонами своих обязательств в отношении настоящих союзников по НАТО и по Варшавскому пакту.

Обращаю внимание читателей еще на два крупных международных события, которые отразятся на положении СССР, хотя бы косвенно: одобрение обеими английскими палатами вступления Великобритании в Общий Рынок и прием президентом Никсоном президента Тито, которого хозяин назвал одним из величайших деятелей современного мира. Это показывает, что Никсон рассчитывает перетянуть его на западную сторону после неудачи брежневского визита в Югославию, и плохо замаскированных советских угроз Румынии и Югославии.

От румынской православной монахии я на днях узнал, что в отличие от СССР правительство Чауческу не ставит препятствий напутствованию духовенством умирающих на дому или в государственных госпиталях и религиозному обучению детей на частных квартирах, и Лондоне — Чеботарева и Лялина.

НЕПРИМИРIMОСТЬ

«Пройдут века, но подлости позорной С страниц Истории не вычеркнут года. Отказ Царя, прямой и благородный, Пощечиной вам будет навсегда».

С. БЕХТЕЕВ

В русской эмиграции уже давно установилась традиция ежегодно отмечать «День Непримиримости», приурочивая этот день к дате захвата власти большевиками. «Амплитуда» этой непримиримости очень велика: от непримиримости к коммунистической власти вообще, до непримиримости за то лишь, что она не захотела поделить «портфели» с «феरвалистами», или даже за то лишь, что теперешние «нехорошие коммунисты» смелись сказать учение «великого Ленина» (Есть и такие!).

Мы, монархисты, ненавидя всюду свою сегодняшних палачей нашей Родины, также непримиримы и ко всем тем, кто приложил свою руку к свержению того государственного строя, который был нашим исконным, православным и единственно отвечал духовному складу русского народа, о котором еще наш великий прорицатель писатель Достоевский сказал:

«Самодержавие такая же абсолютная вечная Божественная истинна, как Православие. Это новое слово, которое русский народ-Богоносец призван сказать миру».

Всякое насилиственное свержение легитимной власти есть преступление. Но тот позор, который имел место в феврале-марте 1917 года еще не имел себе равного примера в нашей истории. В то время как Россия, в лице своей доблестной армии направляла все свои силы для нанесения последнего удара и достижения победы, в которой уже никто не сомневался и которая должна была возвести Россию на небывалую высоту — в этот самый час не профессиональными революционерами или озлобленной чернью, а руками сытых бар, либеральствующих масонов и сыпанных царскими милостями ближайших со-

трудников Государя был срушен тот вековой исторический государственный строй, при котором Россия гигантскими шагами шла по пути величия и благоденствия.

Вырвав обманом руль управления у Монарха, который Божией милостью, в силу систематической подготовки, наследуемой от нескольких поколений Венценосных Предков, нёс свое ответственное перед Богом служение своему народу — кучка безответственных, бездарных и ничтожных думских крикунов во змнила себя способной управлять грядущей страной! Жалок был их удел: не продержавшись и одного дня, самозванный «президент» — пустой и грешливый Родзянко был отстранен «сосуществующим» с Советом солдатских и рабочих депутатов «правительством масонов» Львова, Керенского, а последнее, в свою очередь, не продержавшись и 8 месяцев, бесславно уступило место большевикам, которым, по образному выражению Троцкого оставалось лишь «поблодать валяющуюся на улице власть!» Дорого обошлась русскому народу услуга непрошенных «февральских освободителей!» Вот уже 54 года, как закован он в красные цепи и не видит конца своим страданиям!

Вот почему в нашей непримиримости мы не отделяем «октябрьских захватчиков власти» от подготовивших им путь их «февральских предшественников». «Октябрь» и «февраль» неотделимы!

Русский народ ждет настоящего Хозяина земли русской. Ему одному он поверит. Ныне эти чаяния русских людей выражены в идее Законной Монархии, которая олицетворена в образе правнука Царя-Освободителя Императора Александра II — Великого Князя Владимира Кирилловича, весть о котором проникла за Железный Занавес. Великий Князь, как и Его Царственные Предки, преисполнен готовностью посвятить свои силы служению России. На этот путь Он зовет и всех нас, в ком бьется русское сердце!

Ю. СЛЕЗКИН

что уже давно воспрещено в СССР. Огромное большинство членов румынской компартии крестят своих детей, уступая желаниям матерей, дедушек и бабушек, что не влечет партийных взысканий.

Следуя примеру Олега Лялина заместитель торгрнера в Бельгии Анатолий Чеботарев бежал на автомобиле, покинув свою жену Маргариту Чеботареву с ребенком. Он сумел скрыться и получить право убежища в США. За это он выдал всю сеть советской разведки в Бельгии — 42 человека, которые под видом сотрудников посольства, торгпредства, Аэрофлота и Интуриста работали на КГБ. Некоторые из них снимали квартиры по близости от штаба войск НАТО и устанавливали аппараты, которые позволяли перехватывать телефонные разговоры между высшими военными властями и их подчиненными. Чеботарев бежал в Зеебрюгге на своем автомобиле, оттуда переехал в Англию, где сделал свои разоблачения американской разведке. Затем он вылетел в США.

Бельгийские власти боятся недовольства СССР, а потому поступили осторожнее великобританских властей. Они составили список подлежащих высылке 42 лиц и частным образом довели его до сведения советского посла Ф. Ф. Молчкова. Тот немедленно запросил Москву и все 42 советских разведчика немедленно выехали якобы в отпуск на родину, откуда больше уже не вернутся. Вместе с ними выехала также Маргарита Чеботарева, от которой муж, по-видимому, скрыл свое намерение бежать.

По обвинению в шпионаже арестован старшина военно-воздушных сил Уолтер Перкинс — ответственный сотрудник отдела безопасности американской военно-воздушной базы Тиндаль, в штате Флорида.

На этой базе американские пилоты обучаются с электронным оборудованием, предназначенным для перехвата вражеских самолетов.

Представитель американского правительства отказался ответить на вопрос журналистов, связано ли это дело с делами бывших сотрудников советских торговых представительств в Брюсселе и Лондоне — Чеботарева и Лялина.

Шведские органы безопасности приступили к расследованию деятельности сотрудников советской автомобильной фирмы, имеющей представительства во многих городах Швеции. Об этом сообщила газета «Дегенс Нюхетер». Представители советской фирмы подозрительно часто находятся в непосредственной близости от военных или стратегически важных объектов. В распоряжении шведских органов безопасности имеются неоспоримые доказательства существования в Швеции широкой советской разведывательной сети.

Поражает 4-й за короткое время случай преждевременной кончины советских содержимых в золотой клетке (в «почтовом ящике») строителей космической авиации. Читатели помнят о смерти застреленного инженера Исаева. Его кончина предшествовала космической аварии с гибелю трех космонавтов. С началом следствия о причинах их гибели скончался знаток космической медицины проф. В. И. Парин, «избрал свободу» инженер Анатолий Федосеев и после этого скончался творец космических станций Г. П. Бабакин.

Теперь умер четвертый ученый Михаил Кузьмич Янгель. Это не только лауреат Сталинской и Ленинской премий и выдающийся конструктор в области ракетно-космической авиации и академик, но и кандидат в члены ЦК с 1967 г.

Янгель родился 25-го октября 1911 г. в Иркутской губернии и 20-летним студентом вступил в компартию. Кончив в 1937 году авиационный институт в Москве, стал работать конструктором по созданию авиационной, а затем ракетной техники. Стал в 1966 году академиком и директором засекреченного Института по производству межконтинентальных ракет и одновременно работал по конструкции космических кораблей. Был автором проекта столь успешно выполненного своим задания советского «Лунохода».

Янгель похоронен на Новодевичьем кладбище, а не кремирован с замурованными урнами в кремлевской стене, как полагается. Это позволяет предположить, что его верующая вдова отказалась от кремации, чтобы иметь возможность после парадных похорон отслужить на могиле панихиду. Алексей Ростов

О Представительстве Российской Эмиграции в Аргентине

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

ТРЕТЬЕГО НЕ ДАНО

С большим интересом наблюдаю за серией статей, появившихся в «Нашей Стране» по поводу выборов Правления Российской Колонии. Из этих статей видно, что русская общественность в Аргентине осознала необходимость иметь свое серьезное, официальное, законное Представительство; что она переслала все группировки. Эти голоса раздаются преимущественно из среды среднего поколения, что вполне логично, потому что оно, не потеряв связи со своим старшим поколением, принимает участие в аргентинской общественной жизни, составляя и делая свои выводы.

Это деловое поколение сжалось с аргентинским народом, его понимает и считает, что нельзя жить в этой прекрасной и гостеприимной стране вечными париями. Дети этого поколения с досадой смотрят на раздор, царящий в среде поколения, которое сильно оторвалось от действительности и вместо того, чтобы вести идейную работу за освождение нашего порабощенного народа теряет время на насаждение своих личных партийных идей в собственной среде, доходя в своей методике вплоть до весьма некорректных приемов. Конечно, слава Богу, есть исключения. Таким является, например, О.Р.Ю.Р., организация, бесшумно ведущая в Буэнос Айресе большую общественную и национальную работу. На такой же платформе и на таком же высоком уровне должно поставить свою работу будущее русское Представительство. Деловитость, серьезность, эффективность должны характеризовать его акции и обеспечагать достижение поставленных себе целей. В своей работе оно должно иметь ввиду психологию и стремления подрастающего поколения. В противном случае не тверд и не долговечен будет его фундамент.

П. Р. («Наша страна» № 1126 от 21-го сентября 1971 г.) базирует свою аргументацию двумя основными законами, применяемыми к любому человеческому обществу: только выбранный всеми или большинством представляет данную группу людей; только законы, принятые всеми или большинством обязывают данное общество. Он также напомнил нам, что мы живем в стране, государственная структура которой поконится на демократической основе. Нужно иметь ввиду, что права юридического лица даются организациям такого же характера, принцип, применяемый одинаково ко внутренней организации общества и к его целям. Этот факт, в свою очередь, является гарантией как для рядовых членов общества так и для его руководителей. Устав общества, утвержденный Президентом Аргентинской Республики, является внутренним законом этого общества и регулирует все взаимоотношения: между его членами, между ними и органом правления, а также сношения общества с окружающим его миром.

Хочется специально отметить, что лица, выбираемые в правящие органы подобных обществ, являются их слугами, а не хозяевами. Это всегда должны помнить выбираемые и выбирающие, иначе мы не будем иметь давно желанного

«делового представительства».

К сожалению, большинство русских организаций в Аргентине не имеют прав юридического лица (меньше известны только два исключения: Общеказачий Союз в Аргентине и Союз Св. Александра Невского) и поэтому будущее русское Представительство не может быть организовано на федеративных началах, так как никакое законодательство не признает федерации незаконных обществ.

Самое трудное, мне кажется, — это собрать Общее Собрание, потому что заранее мы должны согласиться как и кто это должен сделать. Всем нам известно о существовании враждебных группировок и, по возможности, нужно избежать создания еще одной фракции. Настоящее здоровое русское Представительство можно создать только на здоровых началах. Поэтому совершенно недопустимо, чтобы какие-либо личности голосовали незаконным образом, — то есть более, чем за трех человек или без мандатов официально признанных организаций.

Уже тот самый факт, что вопрос об официальном признании русского Представительства поднимается 21 год спустя после его торжественного основания и к тому же исходит со стороны, а не из рядов Правления Колонии, достаточно указывает на бесцельно потерянное время.

Поэтому, если теперешнее Правление Русской Колонии, то есть люди в нем оказавшиеся, хотят действительно создать и узаконить русское Представительство, если они преследуют только цели общественного блага, они должны создать Общее Собрание на обширной базе, строго придерживаясь аргентинского законодательства. Повестка дня этого собрания должна быть широко опубликована. Очень желательно, чтобы на этом собрании присутствовали лица всех тенденций и группировок, отбросив личные, прошлые обиды.

В новой Русской Колонии для всех должно быть место. На повестке дня должно стоять, собственно, два вопроса: 1) Подача в отставку всего Правления и автоматическая передача всей власти Общему Собранию; 2) Выборы комитета по выработке Устава для Русского Представительства в Аргентине.

После этого собрание может устроить перерыв на 2-3 месяца, чтобы дать возможность окончательно отредактировать Устав. По истечении этого срока вновь созданное собрание объявляет себя Учредительным и после принятия Устава выбирает Правление, которому и поручает добиться его оформления и официального признания.

Если же теперешнее Правление будет продолжать пародию выборов, не имеющих абсолютно никакого юридического основания, то этим еще более катализирует процесс своего собственного распада. *Tertium non datur.*

О. Я. Тельнов

На этом письме Редакция прекращает дискуссию о создании Представительства Российской Эмиграции в Аргентине до тех пор, пока по этому вопросу не появятся новые данные.

ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО - ПРИХОДСКИХ ШКОЛ

АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

состоится в воскресенье, 5-го декабря 1971 года, в 16 часов в зале на улице Mazzini 369, Chilavert.

После раздачи свидетельств выступления учеников: «Урок русского языка», сказки «Репка» и «Золотая рыбка».

ПЕСНИ — ТАНЦЫ — СТИХИ

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

† В четверг 18-го ноября с. г. в сороковой день кончины
ВЛАДИМИРА БОРИСОВИЧА ОСТРОВСКОГО

в церкви Св. Духа (Calle Avellaneda 3255, Olivos) в 19.30 часов будет отслужена панихида,

о чем сообщает вдова.

† 27-го ноября 1971 г. в сороковой день кончины
ВСЕВОЛОДА НИКОЛАЕВИЧА ЧЕРНОГЛАЗОВА

в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) в 18 часов, перед Всенощной, будет отслужена панихида,

о чем сообщает семья покойного.

Зарубежная жизнь

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР О Ф. М. ДОСТОЕВСКОМ

В связи с исполнившимся 12-го ноября с. г. 150-летием со дня рождения великого писателя и мыслителя Земли Русской Федора Михайловича Достоевского, который предвидел ужас русской революции и последующего лихолетия, Архиерейский Собор Русской Православной Церкви заграницей определил:

«Зная, что Федор Михайлович Достоевский, всемирно изучаемый и почитаемый художник слова, оставил в нашем сознании верным сыном Церкви Христовой, а через свои художественные произведения и православным воспитателем своих читателей, что так ярко подчеркнул в своих творениях Блаженейший Митрополит Антоний, поручить Епархиальным преосвященным издать соответствующие значения этого юбилея распоряжения подведомственному духовенству о совершении в вышеуказанной день или в один из ближайших дней панихиды по приснопамятному рабе Божием Феодоре.

При этом паstryям надлежит сказать соответствующее слово, а где окажется возможным, устроить и особое собрание памяти Достоевского, также пояснив и учащимся наших церковно-приходских школ о значении этого русского юбилея. Всем рекомендовать 12-й том «Жизнеописания Митрополита Антония», изданного архиепископом Никоном, в котором собраны все статьи митрополита Антония о Достоевском».

СООБЩЕНИЕ ЕПАРХИАЛЬНОГО СОВЕТА АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

Епархиальный Совет доводит до сведения Клира и Паства нашей Епархии следующее:

1. Епархиальный Совет получил Указ № 1 от 2-го ноября 1971 г., подписанный Е.В.П. Архиепископом Афанасием Буэносайресским и Аргентинским, в котором извещается о возвращении Аргентинской Архиерейской Кафедры Архиепископу Афанасию, на основании Указа из Архиерейского Синода от 17/30 сентября с. г. за № 789. Одновременно, Е.В.П. Архиепископ Афанасий поручает Епархиальному Совету «сделать соответствующее сообщение Духовенству Аргентинской Епархии», что настоящим и исполняется.

2. В Указе Е.В.П. Архиепископа Афанасия также «назначается Священник о. Иоанн Гречко временно исполняющим обязанности Заведующего Архиерейским подворьем, с возложением на него обязанностей наблюдения за порядком и состоянием Подворья, а также в кафедральном Соборе».

3. В Указе Е.В.П. Архиепископа Афанасия «утверждаются в своих должностях избранный на Общем собрании в июне сего года состав Приходского совета и Ревизионной комиссии Воскресенского кафедрального собора, как равно и Соборный церковный староста и его заместители и помощники».

Епархиальный Совет Аргентинской Епархии
Русской Православной Церкви Заграницей

Буэнос Айрес, 11 ноября 1971 г.

О ВЛАДЫКЕ ИОАСАФЕ (СКОРОДУМОВЕ)

Приближается 16-я годовщина кончины Владыки Иоасафа (13/26 ноября) незаурядного архипастыря, стоящего и борца за чистоту Православия и нашей Зарубежной Церкви.

В ближайшее время выйдет небольшое описание жизни и деятельности по-коиного Владыки. Этот труд-подвиг взяло на себя Братство преподобного Германа Аляскинского в Сан Франциско, основанное другим столпом нашей Зарубежной Церкви — архиепископом Иоанном (Максимовичем), о котором, кстати, уже вышло очень удачно и просто составленное жизнеописание.

Да поможет же Господь монахам труженикам осуществить это задуманное издание во славу Божию и на пользу и радость всем с любовью чтущим память небзвенного архипастыря.

Сотруджена панихида. ЖБШРЯЮБЧХТЖБШРЯ СМВЫГУ ТЖБШРЯ ЖБШРЯ
26.11.71 в 17 часов на могиле Владыки архиепископа Иоасафа (буэнос-айреское Британское кладбище) будет отслужена панихида.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА AVENIDA SANTA FE 4977 — Т. Е. 771-5964 — CAPITAL FEDERAL ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ ХРИСТОВУ И НОВОМУ ГОДУ

СЛОВАРЬ СИНОНИМОВ РУССКОГО ЯЗЫКА. 600 стр.	\$ 7.92
СЕМЕНОВ В. Ф. — История средних веков. (С хрон. табл.)....	\$
СПРАВОЧНИК ЗООТЕХНИКА. В 2-х томах	\$ 18.00
СОКОЛОВ Н. — Убийство Царской Семьи. (С иллюстр.).....	\$ 32.00
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах. Изд. для подарка.	\$ 16.00
ТОЛСТОЙ А. — Петр Первый. Издание для подарка.....	\$ 8.50
ТУРГЕНЕВ И. С. — Рудин. Дворянское гнездо. Изд. для подарка..	\$ 6.00
УКРАИНСКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ. В 2-х томах	\$ 15.00
ФЕСТИВАЛИ ИСКУССТВ С.С.С.Р. Иллюстр. черные	\$ 7.00
ЧЕХОВ А. П. — Рассказы. 206 стр., в переплете	\$ 2.50
ЧУКОВСКИЙ К. — Чудо-Дерево. Сказки.	\$ 6.80

Книги высыпаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Для заграницы: \$ 5.00 (аргентинских песо) равны одному американскому доллару. Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

ТРЕБУЙТЕ НОВЫЕ КАТАЛОГИ.

Корреспонденцию и денежные переводы посыпать по адресу:

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda SANTA FE 4977 — BS. AIRES

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕНЬ НЕПРИМИРIMОСТИ

Нам пишут из Нью Иорка:
Состоявшаяся под председательством князя С. С. Белосельского-Белорезского Ассоциация Св. Георгия, давно объявившая об устройстве ю 7-го ноября с. г. в Нью Иорке собрания, посвященного Дню Скорби и Непримиримости, сообщила, что это собрание отложено и состоится только 23-го апреля 1972 года.

Ассоциация объявила эту отсрочку полученнымими ю многочисленными просьбами «пожилых эмигрантов российского происхождения, проживающих в районах не совсем благополучных по хулиганству и грабежам», и поэтому не решавшихся выходить на улицу после наступления темноты.

СОВЕЩАНИЕ В ВИНДЗОРЕ

Нам пишут из Нью Иорка:
В канадском городе Виндзоре состоялось совещание по вопросам, имеющим отношение к русской зарубежной печати, созванное издательством Союза Борьбы за Освобождение Народов России — СБОНР.

Председателем совещания был С. А. Зауэр. Член канадского парламента д-р М. Мак Хэган приветствовал участников совещания и сказал, что свободной русской печати принадлежит главная роль в разъяснении свободному миру того, что русский народ — первая жертва коммунизма.

Во время совещания были обсуждены положение зарубежной печати, цели совещания, возможность взаимопомощи и сотрудничества зарубежных периодических изданий, техническая сторона издательского дела, распространение зарубежных печатных изданий.

Кроме С. А. Зауера по этим вопросам высказались проф. Р. В. Плетнев, проф. В. Н. Павлов, писатель Б. А. Филиппов, игумен Феодор (Голицын), Н. А. Скородинский, Т. Н. Быкова, В. А. Раевский и другие.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, A Одн квартал от подземной жел. др. Angel Gallardo по улице Corrientes

Недавно ставший невозвращенцем проф. А. А. Якушев сказал, что изменение настроений в Советском Союзе ставит перед эмиграцией новые задачи и открывает новые перспективы.

Был оглашен присланый совещанию из Нью Иорка обзор положения русской периодической печати в Северной и Южной Америке и в Австралии, написанный С. Л. Войцеховским.

ЕПИСКОП САВВА

Нам пишут из Нью Иорка:

По постановлению Архиерейского Собора зарубежной Церкви, состоявшегося в сентябре с. г. в Монреале и Нью Иорке, епископ Эдмонтонский Савва, викарий Канадской епархии, уволен на покой.

АРХИЕПИСКОП ФЕОДОСИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

Архиерейский Собор русской зарубежной Церкви постановил возвести епископа Австралийского и Новозеландского Феодосия (Путилина) в сан архиепископа с оставлением на занимаемой им кафедре.

НАРОДНО-ТРУДОВОЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Иорка:

Председатель Северо-Американского отдела НТС, К. В. Болдырев, опубликовал в «Новом Русском Слове» письмо, полученное им от израильской организации бывших политзаключенных и выхodцев из СССР.

Эта организация обратилась ко многим другим организациям в разных странах, в том числе к НТС, с призывом принять 10-го декабря с. г. участие в однодневной голодовке протеста против политических преследований в Советском Союзе и в демонстрациях с требованием об освобождении политзаключенных без различия их вероисповедания и национальности.

Израильская организация предложила сосредоточить внимание на освобождении 15-ти заключенных и перечислила их, считая, что их судьба наиболее ярко освещает существующее в СССР гонение на инакомыслящих.

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Риегредон 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ

РАЗВЕДЧИКОВ

ПРИГЛАШАЕТ

БОЛЬШУЮ ОРЮР-овскую СЕМЬЮ

всех бывших когда-нибудь в рядах ОРЮР разведчиков, разведчиц, руководителей, их родителей и друзей организаций, так же как и всех состоявших в организации разведчиков, разведчиц, руководителей, родителей и друзей организации к



БОЛЬШОМУ РАЗВЕДЧЕСКОМУ КОСТРУ

по случаю конца школьного года Русской Субботней Школы ОРЮР и 23-летия ОРЮР в Аргентине в субботу 4 декабря 1971 г. в 18 часов в саду организации (Calle Buenos Aires 2655, Olivos).

ПРОГРАММА: 18 часов — подъем флага, выдача свидетельств (17-й выпуск) и наград лучшим ученикам; 19 часов — БОЛЬШОЙ КОСТЕР с участием присутствующих — «Кто раз был у разведческого костра, тот к нему вернется!»; 21 час — ТАНЦЫ под лучшие магнитофонные записи с выступлениями.

ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ: прохладительные напитки, бутерброды с сосисками (pachos) и колбасками (chorizos), поджаренными на огне (parrilla). Для старшего поколения водочный буфет с пыжами.

Вход 200 песо на покрытие расходов по наему столиков и стульев.

Предварительная запись по телефонам: от 19 до 22 часов 32-0473 — А. В. Баумгартен, 797-1180 — И. Н. Шмитов, 797-4580 — Г. Л. Лукин и от 10 до 19 часов 44-6353 и 44-2061 — А. В. Баумгартен и И. Н. Шмитов.

БАЛ О. Р. Ю. Р. 1972 ГОДА

В СУББОТУ 6-ГО МАЯ

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорят по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для “jubilación”, подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО
бывшая служащая Servicio Social Internacional.
Тел. 701-0449.

Список этих пятнадцати состоит из следующих лиц: Владимир Буковский, Гиля Бутман, Юрий Галанков, Наталия Горбаневская, Петр Григоренко, Марк Лымшиц, Сильва Зальмансон, Степан Затикян, Ролан Кадыев, Виктор Кальнины, Святослав Караванский, Дмитрий Квецко, Иосиф Кудирка, Валентин Мороз, Виктор Файнберг.

К. В. Болдырев сопроводил пространное письмо израильской организации, подписанное А. Шифрином, дополнением, в котором написал, что эта инициатива «заслуживает всемерной и всяческой поддержки» и «своим обращением к людям всех вероисповеданий, национальностей и политических убеждений с призывом в защиту всех политзаключенных в СССР она создает предпосылки для проведения воистину массовой манифестации».

К. В. Болдырев призвал русских эмигрантов к участию в голодовке и демонстрациях против заключения инакомыслящих в советские тюрьмы, лагеря и психиатрические лечебницы и высказал пожелание об участии православных приходов в организации манифестаций и голодовки.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ

Воскресенье,
28-го ноября 1971 г.

ГВОЗДЬ СЕЗОНА!!



РУССКОГО ТЕАТРА

Начало ровно
в 16 часов

ГВОЗДЬ СЕЗОНА!!

— „ШПАНСКАЯ МУШКА“ (ПАПОЧКА УРА, ВОТ И Я!)

Комедия-буфф в 3-х актах А. САБУРОВА

Режиссер: Р. ЛОВЦОВ

В спектакле участвуют:

Е. Васина, М. Ловцова, М. Павлова, Т. Седлецкая, Д. Эннок и В. Васин, Ф. Колпиков, Р. Ловцов, В. Мамуков, Н. Седлецкий, А. Суботин, М. Чурилов.

Зал: Casal de Cataluña, Chacabuco 863, Capital

Билеты заказывать по телефонам: 772-6848, 758-4512, 52-7426, 797-9071.

ГРУППА РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ
под руководством актрисы белградского театра Л. Г. Седовой

устраивает

12-го ДЕКАБРЯ 1971 г. в 16 ЧАСОВ в

Teatro “Evaristo Carriego” Paroissien 4447, Capital

(Altura Av. Del Tejar 4100)

СБОРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ:

Сценка из “МЕРТВЫХ ДУШ” — Гоголя;

“ПРЕДЛОЖЕНИЕ” — Чехова;

“СЕРДЦЕЕД” — Аверченко;

“БРАК ПО РАСЧЕТУ” — Ренникова.

Режиссер — Л. Г. СЕДОВА Помощник режиссера — А. ПАПКОВ
Участвуют: В. Бауман, А. Скалон, В. Хасапов, П. Шленев, А. Дубина, Н. Хасапова, А. Папков, Г. Кульбицкий.

Декоратор АЛЕКСАНДР ПАПКОВ

Билеты: от 1 до 7 ряда — 500 песо, остальные — 350 песо: заказывать заблаговременно ввиду ограниченного количества мест по телефонам: 758-3628, 796-6067, 758-2309.

Начало ровно в 16 часов. Просим не опаздывать, так как зал нужно освободить в 19.30 часов.

Способы сообщения: станция Saavedra и коллективы 41, 67, 71, 76, 93, 227, 149.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Рясианский, Ю. Слэзкин, Е. Фест, И. Шмитов